

# Большевистский ФРОНТ

Орган  
Работнического  
Райкома ВКП(б)  
и районного  
Совета депутатов  
трудящихся

ГОД  
ИЗДАНИЯ  
ОДИННАДЦАТЫЙ

№ 89 (1297)

Пятница 25 ИЮЛЯ 1941 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

## Повседневно ухаживать за парами

Передовая агротехника требует, чтобы за парами был повседневно хороший уход. Это значительно улучшает структуру почвы и повышает урожай зерновых культур. Убедившись на практическом опыте в этом, многие колхозы нашего района во время проводят все работы по уходу за парами, строго выполняя требования агротехники. Это можно видеть в колхозах Ляписского, Слободского и других сельсоветов.

Но так дело обстоит далеко не везде. В колхозах «Волгарь», «Пробуждение» и др. за парами не ухаживают, все поля покрыты сорными травами. Правления колхозов почему-то не принимают необходимых мер, проявляют безразличное отношение к столь серьезному делу. Они забывают об одном, что могут потерять центнеры хлеба.

В каждом колхозе надо организовать хороший уход за парами. Эту работу проводить организованно и с хорошим качеством. Что нужно делать сейчас?

По занятым парам надо немедленно провести скашивание и уборку клевера и вики. Вслед за этим, без промедления, начать подъем паров.

Там, где не проведена двойка

паров, начать предпосевную перепахку паров. Где же была двойка, проводить культивацию. Вся эта работа должна быть проведена не позднее, чем за две недели до начала сева. Это значит, что предпосевные работы надо полным ходом развертывать сейчас, без выжиданий.

Важным является и то, чтобы при второй перепахке паров полностью использовать весь имеющийся навоз с колхозных скотных дворов и дворов колхозников. Памтуя, что это позволит получить дополнительные центнеры зерна.

Большую помощь колхозам в тщательной обработке паров обязаны оказать машинно тракторные станции. Надо сделать так, чтобы договорные обязательства были выполнены.

Ни одного дня промедления с проведением указанных мероприятий по уходу за парами. Работать напряженно, четко и организованно, добиваться высокой производительности труда. Это необходимо особенно сейчас, когда наша страна находится в состоянии войны с фашистской Германией. Каждая победа на трудовом фронте укрепляет тыл, помогает Красной Армии и наносит смертельный удар врагу.

## Сдают хлеб государству

Желая как можно скорее рассчитаться с государством по хлебопоставкам, многие колхозы нашего района сдают хлеб государству из урожая прошлого года.

Колхозом «Парижская Коммуна», Кадницкого сельсовета, в счет хлебопоставок 1941 года уже сдано 4120 килограммов зерна, колхозом «Красный пахарь», Ляписского сельсовета, сдано 2000 килограммов, колхозом «Большевик», Кисловского сельсовета, сдано 1500 килограммов.

Колхозы «Красный луч», Се-

мовского сельсовета, имени Крупской, Подлесовского сельсовета, «Ворошиловец», Ляписского сельсовета, «Новая жизнь», Черемисского сельсовета и другие уже сдали государству зерна урожая прошлого года от 1000 до 1200 килограммов.

Колхозное крестьянство знает, что досрочным выполнением своих обязательств перед государством оно помогает Красной Армии громить немецких фашистов.

Комянов.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР

### Об объединении Народного Комиссариата Внутренних Дел и Народного Комиссариата Государственной Безопасности в единый Народный Комиссариат Внутренних Дел

В связи с переходом от мирного времени на военные условия работы признать целесообразным объединение Народного Комиссариата Внутренних Дел и Народного Комиссариата Государственной Безопасности в единый Народный Комиссариат Внутренних Дел.

Соответствующее объединение органов НКВД и НКГБ произвести в союзных и автономных республиках, в краях и областях.

Народным Комиссаром Внутренних Дел назначить тов. Берия Лаврентия Павловича.

Тов. Меркулова Всеволода Николаевича назначить первым заместителем Народного Комиссара Внутренних Дел.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРНИН.

Москва, Кремль. 20 июля 1941 года.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

В течение 23 июля велись упорные бои с противником на Полоцко Невельском, Смоленском, Житомирском направлениях и Бессарабском участке фронта.

В одном из пунктов Бессарабского участка фронта наши части разгромили мотополк противника, захватив 400 машин, 300 мотоциклов, 2 бронемашин, 25 орудий, 8 минометов и другое вооружение.

Наша авиация в течение 23 июля наносила массированные удары по мотомехчастям противника и авиации на его аэродромах.

5 дней разведчики партизанского отряда, которым командует председатель исполкома Т-ского районного Совета депутатов трудящихся собирали сведения о военных объектах и численности немецких войск в городе Н. 19 июля небольшие группы партизан подошли к окраине города, сняли патруль и открыли дружную стрельбу из пулеметов. Немцы выполнили и начали преследовать партизан. Отстреливаясь, партизаны поспешно отходили, заманивая противника в гущу леса. Маневр удался. Направив свои главные силы против многочисленных групп партизан, фашисты, все больше отдалялись от города. Тем временем основные силы партизан ворвались в город Н. с противоположной стороны. Партизаны перебили караул и гранатами подожгли склады боеприпасов. В огне погибло много фашистского снаряжения и продовольствия. Партизаны убили 85 немецких солдат и офицеров, захватили 19 автомашин, 24 пулемета, батальонную канцелярию и 16 пленных.

Отряды Красной Армии и партизанские отряды, действующие в тылу фашистских войск все чаще и чаще деморализуют тыл противника и вызывают панику в его рядах. Об этом ярко свидетельствует приказ по первой танковой группе, отобранный у пленных на одном из участков фронта западного направления. В приказе, подписанном офицером фон-Клейст, говорится:

«Слухи о прорвавшихся советских танках вызвали панику в деловых службах. Я приказываю: каждый зачинщик и распространитель паники должен предаваться военному суду. Им будут предъявлены обвинения в непослушании или трусости. Все офицеры обязаны при каждом случае паники действовать строжайшим образом и при необходимости применять оружие. Я запрещаю при тревоге употреблять панические выкрики, как например: «советские танки прорвались» и др.

Инженерный батальон фашистов наводил переправу через реку Д. Наши части тщательно за-

### Вечернее сообщение 23 июля

маскировались на другом берегу. Когда немцы закончили сооружение переправы подразделение подполковника Петрова броском заняло ее. На вражеский берег устремились и другие подразделения. Вскоре переправа была полностью в руках наших войск. В упорном бою вражеский батальон потерял около трехсот фашистов убитыми и ранеными. На поле боя остались десятки вражеских мотоциклов, много припасов и вооружения.

Высокой производительностью труда стахановцы советских заводов и фабрик наносят сокрушительные удары по фашизму, ускоряют час гибели гитлеровских банд. Слесарь Н-ского станкостроительного завода тов. Лисицын, обрабатывая весьма сложную деталь, выполнил в четыре рабочих дня двадцать сменных норм. Машинист депо Могзон Молотовской железной дороги тов. Сергиенко добился среднесуточного пробега паровоза 960 километров при норме 400. Токарь Рыбинского завода дорожных машин тов. Пантелеев дает ежедневно четыре и более нормы. По инициативе стахановки-монтажницы Ани Сороколат на пятигорской трикотажно швейной фабрике широко развернулось многостаночное обслуживание. Работницы моталь-

ного цеха т. т. Кравченко, Ростомова, Склярова, Гречихина и Сорокина перешли с 8 и 12 веретен на обслуживание 24 веретен. Таким образом 12 работниц справляются с работой, которую раньше делали 36—48. Помощники мастера ферганской прядильно ткацкой фабрики имени Дзержинского т. т. Юсупов, Кадверов и Мулладжанов, ранее обслуживавшие по 48 станков, сейчас обслуживают 64 станка.

Мужество и хладнокровие, организованность и дисциплину проявили граждане города Москвы во время налета на столицу немецких самолетов в ночь на 22 и 23 июля. Управдом т. Макаров хорошо организовал работу пожарной команды. Все 19 зажигательных бомб, упавших около дома, были тотчас же быстро и умело потушены. Сам Макаров потушил 5 бомб. В одном из районов города упало более двухсот мелких зажигательных бомб. Все они были сразу же потушены местными пожарными командами и добровольными дежурными постами гражданского населения. На территории больницы им. Буткина 22 июля было сброшено много зажигательных бомб. Несколько из них были потушены сторожами т. т. Елисеевым и Кондратьевым, остальные—местными пожарными командами.

### НАЛЕТЫ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ

В 22 часа 10 минут 21 июля немецкие самолеты в количестве более 200 сделали попытку массового налета на Москву. Налет надо считать провалившимся. Заградительные отряды нашей авиации не допустили основные силы немецких самолетов к Москве. Через заградительные отряды к Москве прорвались лишь отдельные самолеты противника. В городе

возникло несколько пожаров жилых зданий. Имеется небольшое количество убитых и раненых. Ни один из военных объектов не пострадал.

Нашей ночной авиацией и огнем зенитных батарей по неполным данным сбито 17 немецких самолетов. Воздушная тревога продолжалась 5 с половиной часов.

В ночь с 22 на 23 июля немецкие самолеты в количестве около 150 повторили попытку совершить массовый налет на Москву. Эта вторая попытка, как и первая, для немецкой авиации кончилась неудачей. Заградительные отряды нашей авиации и огонь зенитной артиллерии не допустили основные силы противника к Москве. К городу прорвались только отдельные самолеты. Возникшие несколько по-

жаров жилых домов ликвидировались пожарными командами и населением.

Сильно пострадали от пожаров 1 больница и 1 поликлиника. Имеется несколько десятков убитых и раненых. Ни один из военных объектов не пострадал. По неполным данным, действиями наших ночных истребителей и огнем зенитной артиллерии уничтожено 15 немецких самолетов.

В ночь с 23 на 24 июля немецкие самолеты в количестве до 150 вновь пытались совершить массовый налет на Москву. Заградительный огонь зенитных батарей и ночные истребители не допустили основные силы противника к Москве.

ко отдельные, в количестве не более 8—10 самолетов.

Военные объекты не пострадали. Несколько возникших пожаров жилых домов успешно ликвидировались пожарными частями и населением. Есть убитые и раненые.

Подавляющее большинство вражеских самолетов сбросило бомбы куда попало, не долетев до Москвы. К городу прорвались толь-

Сбито несколько немецких самолетов. Сведения о количестве сбитых самолетов уточняются. Наша авиация потерь не имела.

